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令和 5 年 第 9 回 教育委員会定例会議事録 

招 集 日 時 令和５年９月 20 日（水曜日）午後 2 時開会／午後 2 時 30 分閉会 

招 集 場 所 加賀市民会館 2 階 第２会議室 

教 育 長 島谷千春  

出 席 委 員 篠原隆一、山下裕嗣、佐野明子、新滝有紀子 

会議列席者 堀川事務局長、寺西政策官、平塚次長兼学校指導課長、小茂出教育庶務課長、上出生涯学習課長、 

      出渕中央図書館長、左古教育総合支援センター所長、北村スポーツ推進課長、前田文化振興課長、 

山下教育庶務課リーダー 

 

令和５年第９回教育委員会定例会開会宣言 

挨拶 

〇島谷教育長  運動会のシーズンに入りまして、私も先週行きましたけれども、とても暑くて

なかなか熱中症対策が、かなり学校も厳しく本当に気を使いながら、ずっとスプレーで子ども

達に水をかけている学校もありましたけれども、あと後半の中学校とまだ小学校で残っている

ところ、少し暑さが静まるといいなと思っております。 

  では本日、報告事項が５件あります。報告第 32 号、令和５年９月加賀市議会定例会の答弁に

ついて小茂出課長お願いいたします。 

 

 報告第３２号 令和５年９月加賀市議会定例会の答弁について 

小茂出課長   資料に基づき説明 

 

〇島谷教育長  今回もたくさん質問をいただきましたけれども、この件について何かご意見、

ご質問ございませんか。よろしいですか。 

続きまして報告第 33 号、チャット相談「ブリッジ」の試験導入について平塚次長お願いいた

します。 

 

 報告第３３号 チャット相談「ブリッジ」の試験導入について 

平塚次長   資料に基づき説明 

 

〇島谷教育長  この件について何かご意見、ご質問ございませんか。 

〇篠原委員  大変良い試みだと感心しております。ひとつだけお聞きしたいのは、子ども達は

学校のクロムブックからですから閉鎖的な回路だと思うんです。保護者の場合はラインの友達

追加と書いてあります。結構これはオープンなところで、私もできるかなと思いながら見てい

たんですが。これは限定は加賀市内の保護者ということになっていますよね。そこのところの

兼ね合いはどうなっているのかということを教えてください。 

〇島谷教育長  平塚次長、お願いします。 
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〇平塚次長  保護者に限定して使うことができるということになります。 

〇篠原委員  加賀市内の保護者にしかお知らせはしてないんだろうと思うんですが、仮に他市

の人達が見て、これはいいなと思う人も多いんじゃないかなと思うわけです。そうしたらライ

ンだったら誰でも入れるじゃないですか。その時にはどういうかたちになるのかなと。あるい

は例外的には他市の人も、ほとんど知らないと思いますが、こないだ北國新聞に載りましたよ

ね。いいなと思う保護者もいるんじゃないかと想像されるんですけど、そういうところについ

ては加賀市内しかダメとか、例えばラインの友達追加するときに加賀市以外の人、金沢市と打

ち込んだらはねられるといったガードがかかるかなど、そういうこともちょっとお聞きしたい

です。 

〇平塚次長  その点についてはカタリバさんとはそこまで詰めていないんですが、今後の相談

の内容等で、これはどう考えても加賀市以外の方からの相談かなとか、あるいは委員の懸念さ

れている部分について課題が上がってきましたら、検討していきたいと思っております。そこ

のところまで想定しておりませんでしたので、またカタリバさんとも協議をしていきたいと思

います。 

〇篠原委員  私個人的には他市でも構わないと思っているんですけど、たぶんカタリバさんの

負担が大きくなるんじゃないかなということが一番気になるので。できれば他市の方でも、保

護者は特に悩んでいる方はたくさんいらっしゃいますので、そういう方も対応していただけれ

ば、これはこれでいいのではないかと個人的には思っております。やはり他市ではいじめの重

大インシデントが起きているということもマスコミで拝見しておりますので、こういうことを

通じて加賀市では重大なことが起きないようにするひとつの大変良い手立てだと思いますので、

よろしくお願いしたいと思います。あとで検証結果の報告があると思うんですが、できたら続

けていただければ、今３つ、応援ステーションとか教育総合支援センターとかこども育成セン

ターなどが載っていますが、それではなかなかハードルが高い方が、あるいはこころの相談ダ

イヤルなど電話もハードルが高い方が、ラインは比較的楽な手段なので、使っていただけると

大変有難いなと思っております。本当に重大なことにならないための手立てとして良い試みだ

と思っておりますので、ぜひよろしくお願いをしたいと思っております。 

〇島谷教育長  友達追加の URL の限定公開というのは、市内の保護者にしか公開されていな 

いものであって、私も仮で登録しているんですけれども、どこにお住まいですかというので加

賀市というのを聞かれるのと、お子さんの年齢、学年はということになっているので、一応回

答してチェックがかかる仕様にはなっているということです。本件は今回カタリバさんが経済

産業省の補助金を取得してやっている事業なので、今年度に関しては市の予算は出ていないと

いう状況です。なので来年度以降続けようと思うと予算がかかってくる話になってくるので、

どういう相談が日々寄せられていて、効果というものをどう見るかというのをやはり慎重に検

討していかないといけないなと思っておりますので、その辺りは今年度のトライヤルの期間を

通じてまた来年度以降考えていけたらいいなと思います。 

  他、ございませんか。 

〇山下委員  今回は試験導入ということなんですよね。これはまずカタリバさんと加賀市だけ

で行なっている事業なのか、それから相談がもし増えていった場合、他市とか他の提携とか、

逆にカタリバさんの方のキャパもありますので、その辺どのように考えていらっしゃるのか、
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わかれば教えていただきたいと思います。 

〇島谷教育長  平塚次長、お願いします。 

〇平塚次長  今カタリバさんと連携している加賀市と、もうひとつ佐賀県の私立の学校だけで

すので、今後このシステムを使いたいということで、その辺りカタリバさんがそこに応えられ

るだけの相談体制ができるのかどうかということについても、カタリバさんとは常にミーティ

ングしておりますので、検討、コミュニケーションを図っていきたいと思っております。 

〇山下委員  実は他のいくつかの自治体と協力しているのかなと思ったんです。こちらの考え

ることではないんですけど、多くの事例、前例が入ってきますので、それをもとにまたという

のは広げられればと思うんですが、ただカタリバさんのキャパがどれだけお受けできるかとい

う、とりあえず加賀市で始めて他にもいくつかの市で共有されていって、こういうことがある

んだなと相互共有できればなと勝手に思っております。以上です。 

〇島谷教育長  他、ございませんか。よろしいですか。 

  また試験導入の状況についてはご報告をさせていただきたいと思いますので、よろしくお願

いいたします。 

続きまして報告第 34 号、石川県立夜間中学相談窓口の設置について上出課長お願いいたしま

す。 

 

 報告第３４号 石川県立夜間中学相談窓口の設置について 

上出課長   資料に基づき説明 

 

〇島谷教育長  県の方で今後設置をしていくというところで、各市町の役割としてはその相談

窓口を設置するということで、県内全市町が同じようなかたちで取り組みをされているという

状況ですが、この件について何かご意見、ご質問ございませんか。よろしいですか。今後、夜間

中学にどういう人達が入ってくるかということについては、先行してやっている自治体は外国

人の方が圧倒的に多いというような状況にはなっております。外国人労働者の受け入れととも

に子どももたくさん入ってきて、学歴の暦が日本と外国では違うのでギャップが生まれていて、

中学校を卒業してきているんだけれど、日本の卒業にはなっていなくてとか、いろんな理由で

中学校の卒業資格が必要でとか、もちろん語学が学びたくてというところで、今後石川県もど

んどん外国人が増えてきているので、そういったところもかなりニーズが増えていくのかなと

思っております。 

  では続いて報告第 35 号、「加賀温泉郷 寛平ナイトマラソン 2023」の開催結果について北村

課長お願いいたします。 

 

 報告第３５号 「加賀温泉郷 寛平ナイトマラソン 2023」の開催結果について 

北村課長   資料に基づき説明 

 

〇島谷教育長  この件について何かご意見、ご質問ございませんか。よろしいですか。 

大変盛り上がって、子ども達も大喜びでお笑いのライブを見ておりました。  

続きまして報告第 36 号、いしかわ百万石文化祭 2023 について前田課長お願いいたします。 
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 報告第３６号 いしかわ百万石文化祭 2023 について 

前田課長   資料に基づき説明 

 

〇島谷教育長  この件について何かご意見、ご質問ございませんか。 

〇山下委員  この百万石文化祭のロゴを付けて、市なり市教委で結構後援依頼があると思いま

す。後援名義の扱いですね。市で例えばこういうものに載せているとか、ただお名前を載せて

いいというだけなのかというのをちょっと確認をとりたんですが。もちろん百万石文化祭のロ

ゴを付けてチラシを作って、そのチラシに対して後援名義をされるものがたくさんあると思う

んです。それについて市として例えばこんなのに後援名義していますと何かあるのか、ただ載

せていいよというだけなのかちょっと確認をしたいです。 

〇島谷教育長  前田課長、お願いします。 

〇前田課長  後援名義というか、ロゴの使用につきましては石川県の方で応援事業の規程を定

めておりまして、基本的にはマークを使う際は、事前に応援事業申請を出していただいて、市

の方と県の方で内容を審査させていただいております。よほどのことがない限り、文化という

視点をはずれなければ基本的には応援事業として取り扱っております。今のところ美術館の特

別展とか千人謡事業とかいくつか出ております。その他の周知につきましては市のホームペー

ジ等でしております。 

〇山下委員  この文化祭が石川県にくるのは何十年ぶりということですので、例えば加賀市内

で市主催でなくてもそういう後援名義の事業があるというのをなにかしら一覧できるものがあ

ると、こんなのをやるんだ、見に行こうかなということがあるかと思うので、もちろんこれは

後援名義ですのでそこまでする必要がないかと思いますが、せっかくの国民文化祭ですので知

らせる何かがあればという意見でございます。 

〇島谷教育長  他、ございませんか。よろしいですか。 

  それでは報告案件は以上になります。その他として令和５年度、石川県市町教育委員会連合

会研究大会について小茂出課長お願いいたします。 

 

 令和５年度 石川県市町教育委員会連合会研究大会について 

小茂出課長   資料に基づき説明 

 

〇島谷教育長  この件について何かご意見、ご質問ございませんか。よろしいですか。なかなか

議論が難しいテーマですが、また皆様よろしくお願いいたします。 

続いて学校指導課の方から令和５年度、小中学校卒業式日程について、令和６年度、小中学

校入学式日程について平塚次長お願いいたします。 

 

 令和５年度 小中学校卒業式日程について 

 令和６年度 小中学校入学式日程について 

平塚次長   説明 

 



 - 5 - 

〇島谷教育長  この件について何かご意見、ご質問ございませんか。よろしいですか。 

そのほかに何かよろしいでしょうか。 

  それでは本日の議案は以上になります。次回の定例会の日程について小茂出課長お願いいた

します。 

 

 次回教育委員会定例会日程について 

小茂出課長   説明 

 

〇島谷教育長  それでは 10 月 24 日火曜日、13 時半から交流プラザさくらということで予定に

入れておいてください。 

それでは以上で第９回教育委員会定例会を閉会いたします。 

御苦労さまでした。 

 

 

以上、会議の顛末を記載し、会議録を作成する。 

 


